

拆旧复用 再现乡愁

宝丰县创新推进农村人居环境整治

本报讯(记者王鹏)干枯的树根制成茶桌,农网改造后废弃的线杆变成凳子,旧下水道盖板铺成林中小道,土坯房“摇身一变”成了书屋、村史馆和农耕文化馆……9月25日上午,在宝丰县商酒务镇杨沟村,因地制宜利用旧物整治后的优美环境和老树、古井一起,展示出一幅美丽乡村的生动画面。

该县因地制宜、因材施教,积极盘活农村闲置建材,优化农村人居环境。“废物利用,不仅节约建设成本,弥补了经费不足,解决了环保问题,更为群众提供了增收渠道,还突出了乡愁,更具农村味。”该县县委办负责人说。

“杨沟村是我镇重点打造的美丽乡村示范点。”商酒务镇党委书记庞旭辉介绍说,该镇按照“不大拆大建,废物利用”的原则,杨沟村用旧石头整修村内老渠2000多米,栽植美人蕉、芦苇600多平方米,实现了全村所有生活污水集中收集,植物净化,形成了一个自然闭合的生态环保链条。用旧房建成农家书屋、村史馆,收集传统的犁、耙、耩、织布机等建成了农具馆。户庄村利用村内闲置的石头、旧砖瓦,修建排水沟2000米,将旧宅基地平整,建游园3处,保护古树,利用土坯墙唤起乡村记忆,村内遍植的果树硕果累累,一派农村风光。全镇以此作为示范,号召各村先改善再提升。截至目前,全镇已利用旧砖瓦、石头垒花墙12000米,铺设游园地面2500平方米,利用石磨、石碾等制作景观56处。

“从今年开始,我们每年推出10个美丽乡村示范点,着力从基础设施和公共设施建设到厕所革命、污水治理、绿化、美化、亮化等方面全面改善农村人居环境。”该县县委副书记、县长许红兵说,拆除残垣断壁,平整旧宅基地,充分利用腾出的旧砖瓦旧预制板等闲置建材,建设游园、广场,修砌排水沟,硬化次干道、宅间路等,开展农村人居环境整治。用这些闲置物料开展人居环境整治,体现了乡土味道,提升了人居环境建设水平,不仅节约资金,还增加了群众收入,实现了多赢,得到了群众的大力支持。

今年以来,该县在改善农村人居环境中利用旧物铺路12万平方米,砌排水沟5000米,拆除残垣断壁1800处,平整旧宅基地800处,建小游园小广场120处。

我市集中曝光部分交通违法行为

本报讯(记者卢晓兵)9月25日,市公安交警支队对近期查处的违法未处理较多的重点运输企业、危险驾驶罪典型案例、交通事故典型案例进行集中曝光。

近期我市交通违法行为较多的企业是:平顶山市普邦汽车运输有限公司182起违法未处理;平顶山市瑞成汽车销售有限公司147起违法未处理;平顶山市益帆汽车运输有限公司146起违法未处理;平顶山恒丰物流运输服务有限公司143起违法未处理;平顶山市腾达汽车运输有限责任公司137起违法未处理;平顶山市中天物流有限公司128起违法未处理;平顶山市中运发物资有限公司111起违法未处理;平顶山市大路物流有限责任公司96起违法未处理;平顶山市运隆货运有限公司115起违法未处理。

另外,对两起交通事故案例、5起危险驾驶罪典型案例进行了曝光。交警部门提醒:以上案例中的驾驶员都是因为醉酒驾驶机动车被追究刑事责任的,希望广大驾驶员引以为戒,出行时牢记交通安全,喝酒不开车,开车不喝酒。

确保整改落实细落实 助推巡视巡察利剑发力生威

(上接第一版)

市委巡察工作领导小组是这么说的,也是这么做的。打铁必须自身硬,巡视整改工作从深入学习、提高认识做起。市委巡察工作领导小组及时组织深入学习习近平总书记系列重要讲话精神,特别是关于巡视工作的重要讲话精神,切实增强抓好整改的思想自觉和行动自觉,为确保中央巡视反馈意见整改工作落实提出明确要求。

整改有力度,责任是关键。市委巡察工作领导小组把巡视整改作为一项重大政治任务,把整改落实作为对党忠诚的“试金石”,作为推动全面从严治党向纵深发展的重要契机,坚持问题导向,在明确责任、深入自查上下功夫,认真对标自查,找准“病灶”,深入自查整改。

注重过程,立行立改。在整改过程中,市委巡察工作领导小组始终统筹推进、长短结合、上下联动、前后贯通四个原则,既整改共性问题,又紧盯个性问题;既立行整改,又构建长效机制;既查找巡察机构内部问题,又指导全市巡察整改工作;既改老问题,又解决新问题。建立了“四清单一台账”管理制度,对查找出来的问题,逐一明确问题清单、整改任务、牵头单位、责任单位、责任人,明确整改时限,实行“建账、管账、交账、查账、销账”的台账管理模式。

加强督导,标本兼治。市委派出5个专项检查组,围绕12个方面对全市10个县(市、区)党委巡察工作开展情况进



感受科技魅力

9月25日,湛河区的小学生在“中国流动科技馆”2018湛河区巡展活动现场感受科学的魅力。当日,“中国流动科技馆”2018湛河区巡展活动在科技馆启动,时间为两个月。

本报记者 姜涛 摄

打赢污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

舞钢市全力整治韦河周边污染

本报讯(记者杨德坤)“不光是这边的沟渠要清淤,那边的沟渠也要采取措施先截堵,趁田里庄稼已收获,抓紧进行抽水清淤。”9月25日,舞钢市污染防治攻坚战指挥部负责人对枣林镇工作人员说。

针对石庄桥省控断面水质出现的异常情况,市环保局环保攻坚队工作人员深入枣林韦河闸上游、安寨路口西南的田间沟渠,就韦河周边水污染问题实地调查,现场协商治理措施。

今年以来,该市为全面改善韦河沿线水环境质量,多管齐下整治畜禽养殖污染、清理河道垃圾,工作成效显著,水质明显好转,基本消除了表面的“病症”。但引发韦河“疾病”的畜禽养殖污染、工业废水、农村生活污水、面源污染还没有彻底根除。当前正值秋雨季节,韦河流域周边农村生活污水排放超过了环境承载限度和水质自净能力,水质呈现劣五类。沟渠内生虫污水随着雨季到来,全部被冲入河中,成了韦河水体污染的又一诱因。

为全力加强韦河周边污染治理,该市针对两个季节性排污企业下达责令限期整改通知书,做好环境监管,杜绝生产废水外排,按期落实整改措施;针对沟渠垃圾、水面漂浮物、淤泥等拿出治理方案,进行重点清理清除,降低下游水体污染浓度;加大沿线生活污水处理厂建设推进力度,尽快发挥效益;同时,针对海明集团复产问题全面统筹运作,加大沟通,坚持发展与环保并重原则,加大巡河力度,重点排查并封堵所有入河排污口,杜绝任何形式的污水偷排、漏排、直排河道现象。

石龙区整治道路扬尘污染

本报讯(记者张鸿雨)“中秋节以前我们启动了24小时工作模式,每天派人在宝石快速通道、连心路、韩梁路和207国道等处进行道路巡查,努力不让一辆货车出现抛撒洒漏现象,坚决减少道路扬尘污染。”9月25日上午,在石龙区宝石快速通道与兴龙路交叉口,该区交警和路政人员联合在此设卡对过境大货车超限超载进行检查,当天上午共发现问题车辆168辆,现场整改10辆。

该区自9月19日打响秋季环境污染整治攻坚战,区公路局、交警大队、道路运输执法局立即制定方案、明确监管职责,加强公路保洁养护,严查查处运输车辆未采取密闭、篷布遮盖,沿路抛撒遗洒等违法违规行为,道路扬尘得到有效控制,辖区国道、省道、县道沿线路域环境明显好转。

设立全天候治超卡点。该区在宝石快速通道与207国道交叉口等处设立6处治超卡点,着重查处超限超载车辆及抛撒遗洒车辆。公路、运管、交警、街道四单位按原则各司其职分工合作,开展

24小时不间断联合整治行动。加大对公路沿线货场(厂)的管理力度。该区对易引起扬尘的货物要求必须加盖篷布,避免扬尘;在货场(厂)周围加装有效围挡,防止货物飘散到公路上。要求在装载机时必须把货物压平压实,全部平栏板,加盖篷布,做到四边四角固定到位。

从源头控制污染。该区要求公路沿线企业必须在厂门口硬化进出口场地,安装洗车池,控制货车装载吨位及清洗车轮、冲净车身,避免因车轮带出的污物污染公路;对严重污染公路的企业,由多部门联合整治,并下达限期整改通知书;针对公路沿线的堆场、沙场,在区攻坚办领导小组成牵头下,由街道、公安、环保局、工商等单位联合进行取缔。

同时,该区城乡规划和交通运输局还加大对公路日常清扫清洗力度,有效减少道路积尘量。该局向村民宣传公路法律法规及道路扬尘治理,强化广大群众爱路护路意识和环保意识,多措并举控制道路扬尘。

温馨提示

今日天气

白天到夜里多云,偏北风3级左右,最高温度22℃,最低温度16℃

我市2018年“政府购岗”开始报名 就业岗位共56个 9月25日至29日报名

本报讯(记者毛玺玺)记者9月24日从市人力资源和社会保障部门获悉,我市2018年政府购买基层公共管理和社会服务岗位开始报名,报名时间为9月25日至29日。

我市2018年“政府购岗”就业岗位56个,其中宝丰县6个、郟县7个、鲁山县12个、石龙区2个、卫东区3个、舞钢市6个、新华区5个、叶县9个、湛河区4个、新城区1个、高新区1个。

招聘对象为2018年应届普通高校毕业生(含专科生、本科生和研究生)和离校未就业的2016、2017届普通高校毕业生。

本次招聘采用网上报名的方式,市干部考试中心网为本次网上报名指定网站,报考者于9月25日8:00至9月29日18:00登录网站报名。每名报考者只能报考一个岗位,只报考平顶山市各县(市、区)基层岗位,不报考具体职位。

全国硕士研究生考试网上报名开始

本报讯(记者傅纪元)记者9月24日从市招办获悉,2019年全国硕士研究生招生考试网上报名工作当天已开始。有关人士提醒,应届本科毕业生可于9月24日至27日每天9:00至22:00登录“中国研究生招生信息网”填写报名信息,并在网上缴纳考试费。

研究生招生考试网上报名主要针对高校应届毕业生,是为正式网上报名分流压力,避免正式报名时网络太拥挤。研究生招生考

试正式报名时间为10月10日至31日的每天9:00至22:00,主要针对社会人员和往届高校毕业生,应届毕业生同样可以报名。如果报名信息完成后,不再修改相关信息,报名信息同样有效。如果考生还想修改相关信息,可在10月的正式网上报名期间加以修改。

按照要求,在网上报名期间,考生可自行修改网上报名信息或重新填报报名信息,但一位考生只能保留一条有效报名信息。逾期不再补报,也不得修改报名信息。

水上可采莲 塘里龙虾鲜 岸边游客欢

湛河区莲虾共养“一举三得”

本报讯(记者张亚丹 通讯员张旭光)9月24日上午,湛河区曹镇乡齐务村莲虾共养合作社盛开的荷花与莲蓬相间,白鹭在荷塘上空盘旋,村民轻荡小舟采摘莲蓬,不少游客在岸边摄影留念。

去年3月,该区通过招商引资,对齐务村的农田进行整体改造,引入水村,建起占地面积170余亩的莲虾共养基地。同时,该区对齐务村周边环境进行美化改造,铺设了柏油路,建起了休闲广场,使该合作社成了集观光旅游和种养于一体的生态园区。

据齐务村村委主任吕金

广介绍,该合作社主要采取塘里种莲、莲下养虾的多元化经营模式。引进的主要是观赏莲,莲花一般能从5月开到10月,合作社通过加工销售莲子和小龙虾,亩均创收7000多元。其间吸引前来观光的游客10余万人次。

“曹镇乡属于近郊农业乡,适合搞农旅一体化经营,该区为此提出了建设现代农业示范园区的构想。下一步,曹镇乡将在莲虾共养的成功经验基础上,梯次推进现代农业与特色文化旅游产业的融合发展,在建设美丽乡村的基础上,实现效益倍增。”曹镇乡副乡李洪涛说。

“义务护河队”中秋假日护河忙

3天中秋节假日,在大多市民阖家团圆、尽享悠闲的日子里,我市一支“义务护河队”却在守护一河清水,他们或划船在湛河内打捞杂草,或在湛河岸边捡拾垃圾,用义务劳动来维护湛河治理的成果,为鹰城的碧水蓝天“美颜增光”。

9月24日上午,记者在昆阳大道湛河桥东侧面看到,一条小船在湛河河道内缓缓划行,驾船者身上的黄色救生衣在秋日下十分亮眼。逆着风,小船从西往东划至许南液坝附近,驾船的女子动作娴熟地用末端带网的长杆打捞附近水域聚集的杂草放到船上。在捞起几网杂草后,女子将小船划至岸边,将船上的杂草移至亲水平台处停放的一辆三轮车上。随后,荡开小船又向河道划去。

与此同时,一名中年女性带着几个少年在岸边捡拾塑料瓶、塑料袋、泡沫板、果皮纸屑。

“在河里打捞水草的叫韩丽,我叫席芝,我们都住在高新区遵化店镇,平时一有空就跟着姐姐来这儿义务巡河保洁。”席芝说,她的姐姐名叫席素芝,她是市政协委员、市女企业家协会执行会长,是这支“义务护河队”的发起人和组织者。

席素芝家住高新区遵化店镇韩庄村,自湛河综合治理工程一开始,热心公益事业的她看着家门口的湛河在湛河河道内缓缓划行,驾船者身上的黄色救生衣在秋日下十分亮眼。逆着风,小船从西往东划至许南液坝附近,驾船的女子动作娴熟地用末端带网的长杆打捞附近水域聚集的杂草放到船上。在捞起几网杂草后,女子将小船划至岸边,将船上的杂草移至亲水平台处停放的一辆三轮车上。随后,荡开小船又向河道划去。

“湛河,治理很重要,管护也很重要,碧水蓝天大家都喜欢,爱护湛河、保护湛河也要从每个人做起。”席素芝说。(本报记者 孙聪利)

关爱送给敬老院老人

百余人集体回“家”过中秋

本报讯(记者田秀忠 通讯员孙文涛)“今天中秋节,俺回家给老人们送点食用油!”9月24日,郟县渣园乡查庄村张叶老人说着将3桶食用油递给乡敬老院负责人手中。

据该乡敬老院负责人介绍,张叶现年76岁,平时靠卖凉粉补贴家用。张叶的娘家在该乡宋堡村,而该乡敬老院就在宋堡村,张叶自然而然和乡敬老院结了缘。从10年前开始,逢年过节或者路过敬老院,张叶就到乡敬老院“走亲戚”。

当天,除了张叶外,还有百余名爱心人士在乡义工联帮县工作站负责人的带领下,带着月饼、水果和牛

奶回“家”与乡敬老院的老人们一起过中秋。一到敬老院,爱心人士便进厨房和面、擀皮,大人和孩子围成一圈包饺子,其乐融融。院子里,理发师为老人理发,爱心人士为老人剪指甲。住室内,义工们帮助老人整理个人物品和室内卫生。

“市义工联帮县工作站自成立以来便与渣园乡敬老院结成了‘亲戚’,每逢过节,我们便会带领‘义工’为老人送节日礼物,为他们提供各式各样的服务,今后,我们会一如既往地做好公益事业做下去,尽全力让孤寡老人度过一个幸福的晚年!”郟县义工联帮县工作站负责人说。

寻人启事

王梦亚,户籍地:郑州市惠济区长兴路办事处老鸦陈村顺河街44号,2015年9月份外出,至今下落不明,望知其下落者与其家人联系。电话:13271410956 宝丰县公安局石桥派出所 2018年9月26日

(本报记者 毛玺玺)